

Η Εγκατάλειψη Παιδιών στην Κρίση

(Γράφει η Ιωάννα Λάζουρα)

Φαντάζεσαι ποτέ τον εαυτό σου σε τόσο δεινή οικονομική θέση που θα αναγκαζόσουν να εγκαταλείψεις το παιδί σου; Φαντάζεσαι ποτέ τον εαυτό σου σε τόσο δεινή οικονομική κατάσταση που όλα σου τα άγκυρα να τα ξεσπάς επάνω στο παιδί σου και να διακινδυνεύεις, εσύ ο γονιός, να του δημιουργήσεις ψυχικά προβλήματα; Φαντάζεσαι το μωρό σου να είναι στριμυγμένο στον θάλαμο ενός νοσοκομείου μαζί με πολλά άλλα και να περνά τους πρώτους έξι τριμηνούς μήνες της ζωής του μαζί με τις νοσοκόμες που κάνουν ό,τι μπορούν για να φροντίσουν, όχι ένα ή δύο, αλλά δεκάδες άλλα μωρά χωρίς να μπορείς να κάνεις κάτι παρά μόνο να εύχεται να έχει το μωρό σου ένα καλό μέλλον γιατί εσύ δεν μπορείς πλέον να του το παρέχεις;

Τώρα να μην μπορείς να το φανταστείς, αλλά υπάρχουν κλάδες γονιός στην Ελλάδα της κρίσης που αναγκάζονται να εγκαταλείψουν τα παιδιά τους γιατί δεν έχουν χρήματα να τα μεγαλώσουν. Υπάρχουν κλάδες γονιός που, πέρα όλων των άλλων προβλημάτων που είχαν στο μυαλό τους, προστέθηκε και το οικονομικό, το οποίο φέρνει τα πάνω κάτω σε μια οικογένεια. Οι γονείς λυγίζουν από τα άγκυρα και μπορεί να ξεσπάσουν ψυχολογικά πάνω στο παιδί τους. Ο κ. Καλαϊτζής, διευθυντής της Παιδοψυχιατρικής Κλινικής της Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών, δήλωσε σε συνέντευξη του στα «Νέα»: «Ευνοούνται πλέον συνήθως ακραίες περιπτώσεις παιδιών και εφήβων που παραπέμπονται στην κλινική έπειτα από αυτοκτονία του γονιού τους ως απόρροια της κρίσης ή επειδή οι ίδιοι αποπειράονται να αυτοκτονήσουν και μάλιστα με βιαιότερες μεθόδους. Στις συνθήκες αυτές η ανάγκη για παροχή ψυχοκοινωνικής βοήθειας καθίσταται μεγαλύτερη».

Πολλοί από εμάς, με βάση τα νέα οικονομικά δεδομένα της κρίσης αυτής, θεωρούσαμε προνομιούχοι που απλά έχουμε δουλειά. Αλλά πως να ξεκινήσεις οικογένεια, πως θα στηρίξεις ένα παιδί - δεν το συζητώ για δυο - με έναν βασικό μισθό που για να τον εξασφαλίσεις, πρέπει να δουλεύεις πάνω από οκτώ ώρες. Για να μην αναφερθώ στη βερσιφωραλία που έστειλε και ένα σπίτι να έχεις τα θεωρείς πλέον πρόσθετο οικονομικό βάρος.

Όλα αυτά επιβαρύνουν τους γονείς και έχουμε μια κατάσταση στην οποία η εγκατάλειψη παιδιών είναι μια ένα σύνθετο φαινόμενο. Το ψυχολογικό στρες που βιώνουν οι γονείς μπορεί να τους οδηγήσει σε μια σκληρή στάση απέναντι στα παιδιά τους που μπορεί να έχει ως συνέπεια τη δημιουργία προβλημάτων ψυχικής υγείας στα παιδιά που μπορούν να οδηγηθούν για παράδειγμα σε αντικαταβολική συμπεριφορά. Παρά το γεγονός ότι το μεγαλύτερο ποσοστό των φτωχών οικογενειών δεν παραμελούν ούτε καταποιούν τα παιδιά τους, ο ρόλος των γονέων γίνεται ακόμη πιο δύσκαλος όταν οι γονείς βρίσκονται αντιμέτωποι με συνθήκες ανέχειας και στέρησης, όπου η εγκατάλειψη ακτινίζεται με παράγοντες όπως το καμμένο κοινωνικοοικονομικό επίπεδο και η ανεργία. Μετά από τόσα χρόνια μέσα στην κρίση, αυτό δεν θα έπρεπε να μας φαίνεται κάτι καινούριο. Οι οικονομική ανάγκη ανάγκασε πολλές μητέρες να πάρουν την δύσκολη απόφαση να εγκαταλείψουν το μωρό τους, τα οποία πηγαίνουν αρκετούς μήνες ή ακόμη και χρόνια στα νοσοκομεία μέχρι να υπάρξει δυνατότητα να μεταφερθούν σε κάποιο ορφανοτροφείο. Υπάρχουν ακόμη και μαρτυρίες που υποστηρίζουν ότι πολλά από τα υγιή μωρά βρίσκονται στον ίδιο κύκλο με το άρρωστα επειδή το νοσοκομείο δεν έχουν άλλο χώρο.

Οι New York Times ανέλυαν την κατάσταση αυτή σε ένα άρθρο τους με τίτλο «Τα ορφανά της λιτότητας στην Ελλάδα» όπου επισημάνουν ότι μεταξύ του 2010 και 2013 οι εγκαταλείψεις παιδιών τριπλασιάστηκαν από νοσοκομείο «Ελλάδα».

Από την άλλη πλευρά η διαδικασία υιοθέτησης ενός

παιδιού στην Ελλάδα είναι μια εξαιρετικά χρονοβόρα διαδικασία με αποτέλεσμα να μην υπάρχει πλέον κύρος να φιλανθρωπών σε οικογένειες όλα τα θύματα εγκαταλείψεως.

Και εμείς είμαστε ακόμη στην προσπάθεια να κάνουμε την διαδικασία της υιοθέτησης ευκολότερη γιατί στην Ελλάδα της Ευρώπης του 21ου αιώνα δεν έχουμε την υποδομή να χάσουμε ένα καλύτερο μέλλον στα εγκαταλειμμένα παιδιά σε οικογένειες που θα τα αγαπήσουν σαν να ήταν δικά τους.

Η οικονομική κρίση δεν άφησε αλώβητα ούτε τον μεγαλύτερο οργανισμό προστασίας των δικαιωμάτων των παιδιών στην Ελλάδα, το «Χαμόγελο του Παιδιού», το 2015. Εξαιτίας της οικονομικής κρίσης οι χρηματικοί πόροι του οργανισμού είχαν σχεδόν τελειώσει και υπήρχε η πιθανότητα ο οργανισμός να έκλεινε μέσα σε λίγους μήνες εφόσον ούτε οι πολιτικές ούτε οι μεγάλες εταιρείες είχαν την δυνατότητα να προσφέρουν χρήματα μέσα από φιλανθρωπικές. Σύμφωνα με δήλωση του Προέδρου του οργανισμού Κωνσταντίνου Γιαννόπουλου, «δεν ταίριαζε να πιστέψω ότι θα φτάναμε εδώ. Προσπαούμε σκληρά να πείσουμε τους ανθρώπους και τους Έλληνες από το εξωτερικό (να προσφέρουν χρήματα). Είμαστε συντηρημένοι. 350 παιδιά περιμένουν από εμάς να τα βοηθήσουμε να συνεχίσουν τη ζωή τους, δε μπορούμε να τα εγκαταλείψουμε για δεύτερη φορά». Κάποια από τα παιδιά που στερήθη το Χαμόγελο του Παιδιού έχουν εγκαταλειφθεί επειδή οι γονείς τους δεν ήταν σε θέση να αντιξέουν πιο το οικονομικό βάρος.

Τουλάχιστον το Χαμόγελο του Παιδιού είναι ακόμη εδώ για να συνεχίσει να παρέχει ένα αξιοπρεπές μέλλον στα παιδιά. Αλλά και τώρα, το 2020, τα παιδιά λιποθυμούν από την πείνα. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αυτής της τραγικής κατάστασης είναι η λιποθυμία ενός κοριτσιού εννέα ετών στην Ρόδο έξι από φούρνο επειδή πενούσε. Περιμένει μαζί με την άνεργη μητέρα της στην ουρά έξω από φούρνο για να πάρει ψωμί και έλασε τις αισθήσεις της. Πολλοί κάτοικοι του νησιού έχουν μείνει άνεργοι, εδρά εκείνοι που εργάζονται στον κλάδο του τουρισμού, καθώς πολλές ταβέρνες, ξενοδοχεία και μπαρ έχουν κλείσει. Η μητέρα του κοριτσιού ήταν ξενοδοχειακόπληκτος που έμεινε άνεργη εξαιτίας του κορονοϊού. Η κατάσταση αυτή είχε ως αποτέλεσμα την οικονομική ύφεση στο νησί με συνέπεια αυτό το τραγικό συμβάν. Οι τουριστικές επιχειρήσεις που έκλεισαν λόγω των μέτρων χωρίς μια σημαντική κρατική στήριξη δεν άνοιξαν ξανά και ήταν αυτές που απασχολούσαν ένα σημαντικό μέρος των κατοίκων του νησιού. Όλα αυτά στην Ελλάδα του σήμερα.

Το κορίτσι είναι μέλος μιας μονογονεϊκής οικογένειας, στην οποία η μητέρα προσπαθεί να επιβιώσει έχοντας ένα παιδί και πληθώρα ανήλικα ενοίκια. Ο φιλανθρωπικός σύλλογος «Αγία Σοφία» Ρόδου έλαμψε να βοηθήσει την οικογένεια εντάσσοντας την στο πρόγραμμά τους. Μπορεί να παρασημοφούσε επειδή πρέπει να φορέσουμε μάσκα ή επειδή δεν έχουμε τόσο χρόνο αυτό το καλοκαίρι να πηγαίνουμε στις παραλίες, αλλά στον πραγματικό κόσμο υπάρχουν άνθρωποι που δεν έχουν να ταξούν τα παιδιά τους και τους απειλεί αυτό, όχι αν θα μωραίσουν ή αν θα πόνε διακοπές. Αν θέλεις να βοηθήσεις και τους τα εγκαταλειμμένα παιδιά μπορείς να κάνεις μια δωρεά:

• Μαζί για το Παιδί:

<https://magazigotopaidi.gr/eu/pages/kanontas-mia-dorea>

Με πιστωτική ή κρετιτσική κάρτα, Μέσω PayPal, με τηλεφωνική επικοινωνία ή μέσω SMS

• Η Αγγαλιό, Σύλλογος Προστασίας Αγέννητου Παιδιού:

<https://www.agalia.org.gr/%CE%B4%CF%89%CF%81%CE%B5%CE%AD%CF%82>

Γίννα Λάζουρα - Hellenic Diaspora Group

«Πρέσπεια 2020» (κατ' ομολογία Λιάνη)

Στις 7 Αυγούστου 2020, ο κ. Λιάνης με την οργανωτική επιτροπή παρουσίασαν το πλήρες πρόγραμμα των εκδηλώσεων «Πρέσπεια 2020» σε ξενοδοχείο της Φλώρινας.

Μεταξύ άλλων ο κ. Λιάνης έκανε αναφορά στην Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας Μέλαντας: «Η κ. Σακελλαροπούλου πριν από οποιαδήποτε, παρά μόνο σε μία τυπική επίσκεψη, θα έρθει στις Πρέσπες. Όταν της έδωσα την πρόκληση την είδα σαν να ήταν έτοιμη από καιρό, ήξερε το πόντο για την Πρέσπια και θα έρθει εδώ προστοιμασμένη. Μέχρι και πρόγραμμα έτοιμο μας έδωσε.»

Αν αυτά που ανακάλυψε ισχύουν, τότε το ιδιαίτερο γραφείο της Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας θα πρέπει να δευκρινίσει τους λόγους (αν υπάρχουν) που η κ. Σακελλαροπούλου θα παραβρεθεί σε μια φέστα που κανονικά θα έπρεπε να έχει ακυρωθεί με δεδομένο τις εξελίξεις της κυβέρνησης για απαγόρευση εκδηλώσεων όπου η παρουσία του κόσμου είναι μορφή και δευκρινίσει την μετάδοση της αήθητης μέχρι σήμερα ασθένειας COVID-19.

Σπύρος Α. Ηλιάδης
Δημοσιογράφος - Εκδότης

Εστίες Καταρροϊκού Πυρετού στην Περιφερειακή Ενότητα Φλώρινας και λήψη σχετικών μέτρων



Το Τμήμα Κτηνιατρικής ΠΕ Φλώρινας ενημερώνει τους κτηνοτρόφους της περιοχής για την εμφάνιση οξυών Καταρροϊκού Πυρετού των Προβάτωνης Τοπικής Κοινότητας Πετρόματας, Πολυπλατώνου και Πορορίου της ΠΕ Φλώρινας.

Κατόπιν τούτου και με σκοπό τη διασφάλιση της υγείας του εγχώριου ζωικού κεφαλαίου, οριοθετήθηκαν ζώνες ελέγχου, προστασίας και επιτήρησης γύρω από κάθε σότια οι οποίες περιλαμβάνουν όλη την ΠΕ Φλώρινας.

Στις ζώνες αυτές απαγορεύεται οποιαδήποτε μετακίνηση ζώων ευαίσθητων στον ιό (βοοειδή, πρόβατα, αιγες) για 21 ημέρες, με εξαίρεση τη μετακίνηση ζώων μόνο για άμεση σφαγή, η οποία για την ΠΕ Φλώρινας μπορεί να πραγματοποιηθεί μόνο στα γεωτονικά σφαγεία (551 - Πολυπλάτων, 567- Άγρος Ορεστικό) και ε' σότια:

- Το ζώο που πρόκειται να μετακινηθούν έχουν εξετασθεί κλινικά και δεν εμφανίζουν κανένα κλινικό σύμπτωμα Καταρροϊκού Πυρετού του προβάτου κατά την ημέρα της μεταφοράς.
- Πριν τη μετακίνηση τους στο σφαγείο, στα προς σφαγή ζώα (μυρκατσικά) έχει εφαρμοστεί κατάλληλο εντομοσπαστικό σκεύασμα (επιλέγονται κατάλληλα σκευάσματα σε ό,τι αφορά το χρόνο αναμονής για τα ζώα και προϊόντα).
- Η μετακίνηση πραγματοποιείται μετά από επαρκή εφαρμογή κατάλληλων εντομοσπαστικών ή/και εντομοκτόνων (σφού προηγουί καθαρισμός και απολύμανση) στα μέσα με τα οποία μεταφέρονται τα ζώα.
- Ο Καταρροϊκός Πυρετός είναι ένα νόσημα για το οποίο δεν υπάρχει θεραπεία και η καταπολέμηση βασίζεται μόνο:
 - στην πρόληψη με την καταπολέμηση των κουνουπιών και τη χρήση εντομοσπαστικών.
 - στην άμεση αναφορά συμπτωμάτων ή υποψίας κρουσμάτων στην Κτηνιατρική Υπηρεσία.
 - στην πιστή εφαρμογή των περιστατικών μέτρων.

Κατόπιν όλων των παραπάνω, παρακαλούνται οι κτηνοτρόφοι της περιοχής να:

- Προβούν άμεσα στη χρήση εντομοσπαστικών στα ζώα τους και στον περιβάλλοντα χώρο
- Ενημερώσουν άμεσα τα τοπικά Κτηνιατρικά Γραφεία σε περίπτωση εμφάνισης ύποπτων ζώων.
- Επικοινωνούν με τα τοπικά Κτηνιατρικά Γραφεία ώστε να ευνενοούνται για την πραγματοποίηση μετακινήσεων των ζώων τους, εάν αυτή επιτρέπεται, καθώς και για οποιαδήποτε απορία έχουν σχετικά με τη νόσο.

ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ Ο ΔΗΤΗΣ ΔΑΟΚ
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΛΤΙΝΗΣ

ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 'Ο ΦΑΙΔΩΝ

ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ

ΠΛΥΣΙΜΟ ΚΑΘΙΣΜΑΤΩΝ
ΑΠΟΛΥΜΑΝΣΗ - ΑΠΟΣΜΙΝΣΗ
ΓΙΑΛΥΣΜΑ - ΚΕΡΩΜΑ
ΞΕΘΑΜΠΩΜΑ ΦΑΝΑΡΙΩΝ
ΠΛΥΣΙΜΟ ΜΕ ΑΤΜΟ
STEAM CAR WASH



Φλώρινα Λαοφ. Μακκονομάχων 4. Τηλ: 6945645074